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١

                                مملكة البحرين 
   أنموذج                                                                                      وزارة التربية والتعليم

  ٢٠١٢/  ٢٠١١للعام الدراسي  تجريبي لامتحان المنتصفالختبار الاإجابة    مدرسة النعيم الثانوية للبنين     
   ساعة واحدة:الزمن                         )٢١١كيم   (٢الكيمياء               :                    اسم المقرر ورمزه

  :السؤال الأول
  : ياختر الإجابة الصحيحة فيما يل) أ (  
  ) ج. (٤        )ج. (٣       )ب. (٢       ) د( .١
   :  أكتب تعريفا لكل مما يلي ) ب(
  :التأينطاقة  .١

    .الذرة الغازیةلانتزاع إلكترون من  اللازمة ةي مقدار الطاقھ
  :عدد الكم الرئيسي. ٢

    .و عدد یحدد عدد المستویات الرئیسیة وكذلك الحجم النسبي للذرةھ
  :قاعدة الثمانية. ٣

  .ى طاقتھا الأخیرالذرة تكتسب أو تفقد أو تشارك بالإلكترونات لتحصل على ثمانیة إلكترونات في مستو        
  :أكتب التوزيع الإلكتروني للعناصر التالية) ج (  
  :بطريقة ترميز الغاز النبيل ) ٢٤= عدده الذري  ( Cr الكروم . ١

  18[Ar] 4S1 , 3d5 
  :بطريقة رسم مربعات الأفلاك ) ٧= عدده الذري  ( Nالنيتروجين . ٢

          1S2 ,   2S2 ,           2P3 
    

  : ثم أجب عن الأسئلة التي تليه للعناصرتأمل المخطط التالي للجدول الدوري) د ( 
  M.   Tالعنصر الأكثر تشابها في الخصائص الكيميائية مع  ١

2J التوزيع الإلكتروني للأيونعنصر له نفس  .٢ −  Z  

  E  عنصر له أكبر قيمة كهروسالبية  .٣

  M  3ما عدد الإلكترونات المنفردة في ذرة العنصر   .٤

2عنصر ينتهي توزيعه الإلكتروني بـ   .٥ 24 3S d  W  

  X , Y  فلز يفقد إلكترون ليصل لحالة الاستقرار  .٦

                                                                                   :ل الثانيالسؤا
9(رتب العناصر التالية حسب الزيادة في حجمها الذري ) أ (  11 1 9F N a K−   .، موضحا سبب ترتيبك )−

أكبرھ   ا حجم   اأص  غرھا حجم  ا 19 K 11Na 9F
  

  :التفسير
 وكذلك لإكتمال مستویات الطاقة قبل الأخیرة مما یقلل من جذب النواة لإلكترونات التكافؤ طاقةلزیادة عدد مستویات ال  

   .وزیادة التنافر بین إلكترونات التكافؤ وبعضھا
7حدد أي من العنصرين له أكبر طاقة تأين ) ب (  N 3 أو Liمع توضيح السبب ،.  



 أحمد شافعي/  أ–باسل السابودي / إعداد أ                   باسل السابودي                                                     / أ  - -  أحمد شافعي/ أ: إعداد

 باسل السابودي/    أ–أحمد شافعي / مع أطیب التمنیات بالنجاح والتفوق                                                                                 إعداد أ
 

٢

  :التفسير   N      :العنصر أكبر طاقة تأين هو
  .حیث تزداد شحنة النواة الموجبة مما یزید في قوة تمسك الذرة بإلكترونات التكافؤ ذريالالحجم وذلك لنقص 

  . أكسجين مخفف بالهليوم تحت سطح الماء–يستخدم الغواصون خليط من هليوكس : علل) ج (  
  لذي یتعرض لھ الغواصون یسبب دخول كمیة أكبر من الأكسجین الى الدم مما لان زیادة الضغط تحت سطح الماء ا

  .یسبب الارباك والغثیان ولذلك یستخدم الغواصون ھذا الخلیط لان طاقة تأین الھیلیوم العالیة لاتسمح بالتفاعل الكیمیائي مع الدم

  :هاعندما تكتسب الذرة إلكترونات وتكون أيونا سالبا يزداد حجم: علل)د (  
  .لزیادة عدد إلكترونات مستوى التكافؤ وبذلك تزداد قوى التنافر بینھا مما یزید من حجمھا             

  :السؤال الثالث
  :أكتب تفسيرا علميا لكل مما يلي) أ ( 
  :  لتكوين مركب ) ١٨ =عدده الذري  ( رجونمع الأ ) ١٩= عدده الذري ( لا يتحد البوتاسيوم  .١

 الكترونات ولذلك فھو في أكثر حالات الذرة استقراراً فلا یدخل ٨ى الأخیر لھ مكتمل بـ ستوصر نبیل المعنرجون ن الألأ  
   .في التفاعل الكیمیائي غالباً

  : لا تستطيع المواد الأيونية الصلبة توصيل الكهرباء .٢
   .تكون مقيدة الحركة في الحالة الصلبةلان الایونات الموجبة والسالبة 

  
3 لیثیوم كیف تتكون الرابطة الأیونیة بین الاشرح) ب(  L i9 و الفلور F لتكوین المركب الأیوني LiF باستعمال التمثیل 

  :  النقطي للإلكترونات
    Li                           F   

  
2[He]2S1         2[He]2S2,2P5        

 :)تمثیل لویس(مثیل النقطي الت

Li   +           F                         [Li]+      +               F      ˉ  + طاقة       
 

  
  
  :أكمل الجدول التالي بإجابات صحیحة) ج ( 
  

عدد إلكترونات   الترمیز الإلكتروني  االعنصر
رقم   رقم الدورة  التكافؤ

رمز الأیون   فئة العنصر  المجموعة
  الذي یكوّنھ

17 X  1S2,2S2,2P6,3S2,3P5 7  3  17  P  X−  
  
  
  
  
  

  
 الاجابةانتهت 

   تمنياتنا لكم بالتفوق والنجاح 


